



УТВЕРЖДАЮ

Глава муниципального образования
Северский район

А.Ш.Джарим

«15» марта 2018 года

ПЛАН

запланированных наиболее значимых Антинаркотических мероприятий,
организованных в муниципальном образовании
Северский район в апреле 2018 года.

Наиболее значимые мероприятия, организованные по инициативе муниципального органа управления образованием и молодежной политики (с охватом не менее 25 человек)				
Наименование антинаркотического мероприятия, охват участников	Применение средств технического обучения (презентация, видеоролик, интернет-ресурс)	ФИО специалистов (должность) участвующих в проведении мероприятия	Дата, время и место проведения мероприятия	ФИО ответственного лица, контактный телефон
«Советы психолога, как не стать жертвой обстоятельств» - классный час (30 человек)	презентация, видеоролик и антинарко	Дацко Е.В. психолог	03.04.2018 г., 14.00 ч. МБОУ СОШ № 4, пгт. Афипский ул. Комсомольская 119.	Заместитель директора по ВР Черкунова Г.А., 8-928-41-89-565
«Не дай себя обмануть» - классный час (30 человек)	презентация, видеоролик и антинарко	Иноземцева К.В. психолог	16.04.2018 г., 12.00 ч. МБОУ СОШ № 51 пгт. Ченоморский ул. Тельмана, д. 3.	Заместитель директора по ВР Курситова С.А. 89883453235
Передвижной консультативно-методический пункт «Дорога жизни» 80 чел.	Видеоролик и	О.С.Клименко 886166 2-22-61	19.04.2018 г 14:00, ст. Азовская ул.Ленина, 61 (Дом культуры)	Швецова Н.А. 886166 2-22-61

Наиболее значимые мероприятия, организованные по инициативе муниципального органа культуры (с охватом не менее 25 человек)				
Наименование антинаркотического мероприятия, охват участников	Применение средств технического обучения (презентация, видеоролик, интернет-ресурс)	ФИО специалистов (должность) участвующих в проведении мероприятия	Дата, время и место проведения мероприятия	ФИО ответственного лица, контактный телефон
Концертное мероприятие «Мы – здоровое поколение!». (65 чел.)	Фильм в рамках краевой киноакции «Кино против наркотиков». Просмотр видеороликов.	педагог-психолог ДШИ Мотовилова О.Е.	25.04.2018 г. 11-00 ДШИ пгт. Афипского п. Афипский, ул. Школьная, 43	педагог – организатор Пыченкова А.В. тел.: 8918-313827
Тематическая программа «Задумайся о будущем» (30 чел.)	видеоролик (Из серии «Кино против наркотиков»)	Барашева Тамара Петровна Психолог СОШ 49	6.04.2018г. 13-30 ч. СОШ 49 ст.Смоленская ул. Мира 121	Кожухова Т.И. зав сектором по народному творчеству 8-9-18-333-55-09
День здоровья «Полезные привычки. Полезные навыки. Полезный выбор» (25 чел.)	презентация «Полезные привычки. Полезные навыки. Полезный выбор»	Беликова Н.Н. тел.: 8(86166)21447	12.04.2018 г. в 13-15 ч. Центральная районная библиотека ст. Северская ул. Ленина 118	Нуримова Е.И. тел.: 8(86166)21447
Наиболее значимые мероприятия, организованные по инициативе муниципального органа физкультуры и спорта (с охватом не менее 25 человек)				
Наименование антинаркотического мероприятия, охват участников	Применение средств технического обучения (презентация, видеоролик, интернет-ресурс) популяризирующих здоровый образ жизни и занятия спортом	ФИО специалистов (должность) участвующих в проведении мероприятия	Дата, время и место проведения мероприятия	ФИО ответственного лица, контактный телефон

Турнир МБУ СШ № 1 по волейболу среди девочек 2009-2010 г.р. 48 чел.	Размещение информации на сайте	Заместитель директора МБУ СШ № 1 пгт. Афипского И.В. Юрковская	13.04.2018 10-00 МБУК «Афипская ЦКС» ул. Победы 2	А.А.Юрковски й 886166)33-4-78
Тренировочное занятие для групп ЭНП-1 по виду спорта «шахматы» «Спорт – это жизнь» Охват участников 60 человек	Размещение информации на сайте	Начальник отдела ГТО Центра тестирования МО Северский район Мельниченко С.С.	18.04.2018 12 - 00 ст. Северская, ул.50 лет Октября,17, МБУ СШ по шахматам № 4 ст. Северской	Черниенко С.А. 8(86166)2-19-01

Заместитель главы администрации



С.А.Зубко

В.В.Мельник
А.В. Хаджи
8(86166)2-17-86

Молочные берега, или Сколько Саломея даёт молока?

Газета «Зори» нашла самую высокоудойную корову района

Оксана ДРАЧ

В минувшем году в Северском районе увеличилось надои молока. Особенно удачным год выдался для животноводов ООО «Агрофирма «Кубань». Корреспондент районки выяснила, какая корова в этом хозяйстве даёт больше всех молока.

Агрофирма «Кубань» - лидер среди предприятий по продуктивности молока, а корова Саломея - абсолютная рекордсменка не только в этом хозяйстве, но и в целом по району. В день она даёт 50 литров молока - 30 утром и 20 вечером. Для того чтобы было ясно, сравним: если остальные коровы в хозяйстве дают по 35 литров, то Саломея превышает этот показатель в полтора раза. Мы решили посмотреть, что это за чудо-буренка, и отправились на ферму.

Экскурсию нам провела зоотехник Галина Бодян. Она рассказала, что их четырёхлетняя корова голштино-фризской породы по кличке Саломея за последнюю лактацию дала около 13 тысяч литров молока жирностью 4% с содержанием белка 3,26%. Сейчас у неё идёт четвёртая лактация, и она даёт пять десятилитровых вёдер молока в сутки.

- За все четыре года, что я работаю на ферме, - говорит Галина Бодян, - это самая высокоудойная корова. Конечно же, в первую очередь, дело в генетике - у этой породы уже заложен потенциал давать от девяти тысяч литров молока в год. Но надеяться только на одну породу нельзя. Важную роль играет добросовестность доярки и ветеринара: важно хорошо раздоять, накормить, а также вовремя поддержать корову после отёла.

На ферме буренкам явно комфортно. В корпусах тепло и чисто, животные сыты. Коровы Саломея ничем не отличаются от других. Когда мы приближаемся к ней, она спокойно жевала сено, то и дело поглядывая на гостей. Более того - дала себя даже погладить и сфотографировать. Но как только к нам подошла «хозяйка» - доярка Эльза Сайбель, корова сразу же показала характер: нацелила на нас рога, затем отвернулась в сторону доярки!

Из разговора чувствуется, что оператор машинного доения Эльза Ивановна действительно любит своих «подопечных». На ферме она работает более 20 лет. С детства была приучена к труду, помогала родителям управлять с домашним хозяйством.

- Саломея очень кроткая и умная, - рассказывает Эльза Сайбель. - Но если что-то болит, может и копытом ударить. Она всё понимает и даже выполняет команды. Но чужаков чувствует - другой доярке может и не отдать молока.

В корпусе четыре группы, у каждой доярки по 50 коров. Чуть ли не о каждой у Эльзы Ивановны есть история. Даже имена всем придумала. Здесь и Леонтия, и Былина, и Лэси и другие. Несмотря на то, что Саломея даёт больше всех молока, она не стала любимицей.

- Для меня все коровы одинаковы, - говорит Эльза Сайбель. - Животные же не виноваты в том, сколько они дают молока. К коровам привыкаешь сильно, а они отвечают тебе взаимностью.



■ Доярка Эльза Сайбель с коровой-рекордсменкой Саломеей



■ Зоотехник Галина Бодян считает, что высокие удои зависят от генетики коровы и хорошего ухода за ней

Можно ли по внешним качествам разглядеть в тёпке высокоудойную в будущем корову? Нельзя, считают зоотехники и доярки. По их мнению, не стоит верить приметам и покупать телок с длинной кисточкой на хвосте или большим выменем. Здесь следует придерживаться истины: молоко коровы - на языке.

- Чтобы корова давала много молока, нужно её правильно и вовремя кормить, - говорят мои собеседницы. - После того как она отелилась, у неё сбалансированный рацион: даём силос, сенаж, рисовую и кукурузную муку, подсолнечный жмых, свеколный жом, минеральные вещества и другое - в день корова съедает около 45 килограммов корма.

Также, по мнению доярки, очень влияют на корову и удои погодные условия. Если ветер и дождь, то молоко «упадёт», если же погода ясная и солнечная - прибавится.

Главный зоотехник районного сельхозуправления Анатолий Гинтов по просьбе районки высчитал, что из 50 литров молока, полученного от Саломеи, можно сделать 2,5 кг сыра, 7 кг творога, 2 литра сметаны, 70 кг мороженого.



50 литров молока, полученного от Саломеи, это:



КСТАТИ

Что делать, если нельзя?

Безусловно, коровье молоко - это один из самых известных и потребляемых продуктов питания и ценный источник кальция, который необходим для роста и развития организма, а также других полезных веществ. Но у многих людей оно тяжело усваивается, а некоторые и вовсе страдают непереносимостью коровьего молока (лактозной недостаточностью). К тому же сейчас идёт Великий пост, во время которого нельзя употреблять в пищу продукты животного происхождения, в том числе и молоко. Какой же выход?

На помощь в этом случае придёт растительное молоко. На полках крупных магазинов рядом с пакетами обычного коровьего молока может быть несколько сортов соевого и напитки из орехов и злаков - кокоса, миндаля, риса. С каждым годом спрос на такие заменители увеличивается. К тому же во всех видах растительного молока содержатся очень полезные вещества и витамины.

Но действительно ли растительное молоко может заменить продукт животного происхождения? С этим вопросом мы обратились к диетологу из нашего района Екатерине Барановской.

- На самом деле видов растительного молока очень много. Но растительное молоко не несёт такой ценности по белку, как животное, - рассказала диетолог. - По нормам в нашем рационе должно быть 70% продуктов растительного происхождения и 30% животного. Следовательно, и по белку так же - 70% растительного к 30% животного происхождения. Но если мы будем употреблять только растительное молоко, где на 100 граммов приходится примерно 0,8 грамма белка (в животном - 2-2,5 грамма белка), представьте, сколько нужно его выпить, чтобы набрать до дневной нормы белка.

В питании должны присутствовать продукты и растительного, и животного происхождения, причём белки, жиры и углеводы должны находиться в балансе, потому что белок не усваивается без углеводов и жиров, а жир - без белков и углеводов.

Молоко растительного происхождения не приносит вреда, наоборот, оно полезное. Но только если качественное, без эмульгаторов и других добавок.

Добыли шакалов и волчицу

Районные охотники приняли участие в охоте на шакалов и волков.

Северское районное охотничье общество в феврале провело мероприятия по снижению численности вредных плотоядных животных. Так, в течение месяца егеря северского охотхозяйства и местные охотники устраивали облавные охоты на волков и шакалов в районе станиц Смоленской, Азовской, Убинской, Северской, села Львовского, посёлков Афипиского, Ильского, а также на остальной территории северского охотничьего хозяйства.

В ходе облавных охот было добыто 24 шакала, а на смоленском участке удача улыбнулась Сергею Барашеву, который смог показать охотничью выдержку и метким выстрелом добыл волчицу.

Сотрудники ветеринарного управления от всех добытых животных отобрали пробы на бешенство и провели лабораторные исследования. Положительных проб выявлено не было.

Пострадали три пассажира

Трое человек, находившихся в рейсовом автобусе Севастополь - Ставрополь, пострадали в ДТП на ильском мосту.

Как сообщили в районном отделе ГИБДД, авария произошла в ночь на воскресенье, 18 марта, около трёх часов. Виновником стал 41-летний житель посёлка Ильского, управлявший легковой иномаркой Lifan. Он при выезде на федеральную трассу с второстепенной дороги не пропустил рейсовый автобус Mercedes.

В результате столкновения травмы получили трое пассажиров автобуса - жителей Ставрополя. Они были доставлены в больницу: 37-летний мужчина с переломом ключицы, 30-летняя женщина с травмами головы и 65-летняя женщина - в тяжёлом состоянии.

План антинаркотических мероприятий в апреле

03.04, в 14.00 ч. - классный час «Советы психолога, как не стать жертвой обстоятельств» - СОШ № 4, пгт Афипиский, ул. Комсомольская, 119.

6.04, в 13.30 ч. - тематическая программа «Задумайся о будущем» - СОШ № 49, ст. Смоленская, ул. Мира, 121.

12.04, в 13.15 ч. - День здоровья «Полезные привычки. Полезные навыки. Полезный выбор» - Центральная районная библиотека, ст. Северская, ул. Ленина, 118.

13.04, в 10.00 ч. - турнир СШ № 1 по волейболу среди девочек - МБУК «Афипиская ЦКС», ул. Победы, 2.

16.04, в 12.00 ч. - классный час «Не дай себя обмануть» - СОШ № 51, пгт Ченоморский, ул. Тельмана, 3.

18.04, в 12.00 ч. - тренировочное занятие для групп ЭНП-1 по шахматам - СШ по шахматам № 4, ст. Северская, ул. 50 лет Октября, 17.

19.04, в 14.00 ч. - Передвижной консультативно-методический пункт «Дорога жизни» - Дом культуры, ст. Азовская, ул. Ленина, 61.

25.04, в 11.00 ч. - концерт «Мы - здоровое поколение!» - ДШИ, пгт Афипиский, ул. Школьная, 43.

С.А. ЗУБКОВА, заместитель главы администрации